

《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书发布

新华社北京11月27日电 国务院新闻办公室11月27日发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书。

白皮书指出,进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国坚定不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构建人类命运共同体。中国建设性参与国际军控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国倡议、中国方案,致力于改善国际安全环境,增进国际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安全治理。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

白皮书指出,为全面阐释新时代中国军控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外空、网络、人工智能等新兴领域国际安全治理主张,展现中国维护世界和平与安全的坚定决心,呼吁世界各国携手推进国际军控进程,中国政

策立场、建设性参与国际军控进程、引领新兴领域国际安全治理、加强防扩散与和平利用科技国际合作。

白皮书指出,中国坚定维护以联合国为核心的国际军控体系,积极致力于推进军控领域全球治理,支持建立持久和平与普遍安全的世界,是推进国际军控进程的重要力量。

白皮书指出,中国作为联合国安理会常任理事国,积极维护国际军控机制的权威性和有效性,建设性参与核、生物、化学等领域能源多边军控进程,认真履行国际军控条约,为国际军控事业作出了应有的贡献。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和标准规范,增强发展中国家代表性和平等发言权。

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国的

发展是世界和平力量的增长。中国愿同所有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经

济全球化,巩固和发展以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人类命运共同体,创造人类更加美好的未来。

新闻链接 | LIANJIE

国防部新闻发言人介绍《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书

新华社北京11月27日电 (记者王春涛)“中国一直建设性参与全球安全治理,努力推进国际军控、裁军与防扩散进程,为世界和平与稳定发挥了重要作用。”国防部新闻发言人蒋斌27日在国防部例行记者会上介绍了《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书有关情况。

蒋斌介绍,《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书是党的十八大以来发布的首部军控白皮书,是中国积极践行全球安全倡议、全球治理倡议的具体举措,是中国坚定维护世界和平安全,维护战后国际秩序、维护多边军控进程的时代宣言。

“新版军控白皮书系统介绍习近平

主席关于全球安全治理和国际军控方面的一系列重大新思想新理念新论述,突出强调中国在传统领域军控和新兴领域安全治理中的立场主张,全面阐述中方对当前国际安全和军控形势的战略判断,新时代中国军控政策以及为推进国际军控、裁军与防扩散进程作出的积极贡献,展示了中国加强军备控制、维护战略稳定、减少战争危害的坚定决心和责任担当。”蒋斌说。

蒋斌表示,无论国际风云如何变幻,中国将同所有爱好和平的国家一道,完善全球安全治理,捍卫国际公平正义,推进多边军控进程,维护全球战略稳定,为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量,携手构建人类命运共同体。

如何理解实施服务业扩能提质行动



学习规划建议 [问答]

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》提出:“实施服务业扩能提质行动”。这对于提高服务业发展能力和水平、加快建设现代化产业体系具有重要意义。

实施服务业扩能提质行动是促进服务业优质高效发展的主要举措。党的十八大以来,我国服务业发展成效显著,服务业增加值由2012年的24.5万亿元提升至2024年的76.6万亿元。2024年,我国服务业增加值占国内生产总值的比重为56.7%,对国民经济增长的贡献率为56.2%,继续发挥我国经济增长的主力军作用;服务业从业人员占全国从业人员的比重为48.8%,吸纳就业的主渠道作用突出。但同时,也面临优质服务供给总体不足、创新能力有待进一步提升、开放程度不够等问题,与高质量发展要求仍存在一定差距。实施服

业扩能提质行动,着力解决服务业发展中面临的突出矛盾和问题,进一步深化改革、扩大开放、强化监管、促进创新,有利于提升服务业发展质效,加快推动服务业高质量发展。

实施服务业扩能提质行动要坚持

扩大有效供给与提升发展质效并重。坚持目标导向和问题导向相结合,在“四个着力提高”上下功夫、求突破。一是着力提高供给质量。以满足现代化产业体系建设和各行各业转型升级需求为目标,加快发展生产性服务业。以满足人民日益增长的美好生活需要为目标,全面提高生活性服务业供给能力和水平。二是着力提高产出效率。服务业是我国国民经济第一大产业,就业人员占比高,服务业的产出效率对我国经济增长的影响不断凸显。不断提高服务业产出效率,是促进经济高质量发

展的内在要求。三是着力提高创新能力。服务业的创新能力集中体现为服务业经营主体创新创业的能力和活力。服务业涉及行业领域广泛,经营主体量大面广。构建优质高效的服务业新体系,必须培育发展一批具有创新活力的经营主体,特别是要壮大一批服务业龙头企业、平台型企业,带动服务业全产业链提升创新能力。四是着力提高开放水平。形成更高水平的开放型服务业新体制,在更广范围、更深层次上充分利用国内国际两个市场、两种资源,增强整合利用全球服务资源的能力,提升服务业国际竞争力。

把握好实施服务业扩能提质行动的

重点任务。要进一步扩大服务业开

放,对接国际高标准经贸规则,扩大市

场准入和开放领域,扩大单边开放领

域和区域。完善服务业监管治理,健全

服务业数据安全保护管理制度,完善

服务业消费者权益保障制度,创新

适应服务业新业态新模式的监管方

式。完善支持服务业发展政策体系,

强化要素保障,统筹用好相关财政资

金,积极吸引社会资本,综合运用金融

支持工具,共同支持服务业发展。扩

大优质经营主体,在服务业重点领域

遴选培育一批具有国际竞争力和影

响力的领军企业,加大对中小企业的培

育力度,促进专精特新中小企业加快

发展。推进生产性服务业向专业化和

价值链高端延伸,分领域研究制定推

进方案,全面提升信息传输、软件和信

息技术服务、租赁和商务服务业等发

展水平。促进生活性服务业高品质、多

样化、便利化发展,加强服务基础设施

布局建设,加快发展健康、养老、育幼、

文化、旅游、体育、家政、物业等服务

业,提升公益性、基础性服务业供给能

力和水平。提高融合化发展水平,推

动现代服务业与先进制造业、现代农业

深度融合。加强服务标准和质量品

牌建设,推动服务业数智化发展。

新华社北京11月27日电

李华瑞:倾情守护社区平安和谐

本报记者

关艳玲

政法先锋 榜样力量

辽宁新时代政法模范事迹展⑦

邻里因楼房隔音效果不好多次发生争吵,甚至发展到持刀相向的地步。李华瑞详细了解两家日常生活习惯,并多次进行场景模拟,最终用6双降噪拖鞋成功让两家化敌为友。这次事件引起了李华瑞的警觉,矛盾纠纷一旦处置不当就会扩大。为此,他专门组织社区民警、乡贤、楼长等对易发生的矛盾纠纷进行问题分析,总结归纳了矛盾纠纷调解“三十六策”。

李华瑞常说,当警察,就得时时刻刻把老百姓的事装在心里。泉东社区五委有一条长400米、宽4米,破烂不堪、坑洼不平的道路,给百姓

出行造成极大不便。作为包片民警,李华瑞一边制定修路工作计划,一边寻找爱心人士募集善款,同时积极与相关部门协调,最终让老路焕发了新颜。

辖区刑满释放人员殷某,因扒窃多次被公安机关打击处理,出狱后,因为“特殊身份”,生活不是很如意。李华瑞对症下药,动员殷某到辖区易发生扒窃案件的集市担当反扒志愿者,经过一段时间的工作,辖区内扒窃类案件明显下降,身边群众也看到了殷某改过自新的决心,对他的看法和成见也烟消云散了。

针对辖区居民反映广场舞扰民的情况,李华瑞多次沟通协调,成功将一套800余平方米的闲置房屋改造成为社区活动中心,并设置一个房间专门

用于文艺活动排练,从根本上解决了跳广场舞的场地问题。这49名广场舞大妈也主动申请协助李华瑞共同维护辖区治安,成为社区首支群防群治队伍。

李华瑞先后组建了8支群防群治队伍,参与群众近千人。这8支队伍被整合为“汤泉义警”平安志愿者团队,平日里开展文艺活动丰富辖区文化,夜间或节假日开启巡逻模式,累计为公安机关提供各类线索173条,协助抓获违法犯罪嫌疑人30余人,协助破获案件60余起。

多年来,李华瑞曾荣立个人二等功1次、三等功8次,获评“全国特级优秀人民警察”“全国优秀人民警察”“全国人民满意的公务员”“全国最美基层民警”等称号。

新华社北京11月27日电

三方面发力构建全链条健康服务体系

东北制药多维布局大健康产业



东北制药研究院工作人员正在进行研发工作。

受访单位供图

**坚守医药主业
研发创新推进产品迭代升级**

作为辽宁方大集团医药板块核心企业,东北制药始终将研发创新视为企业发展的“生命线”,依托完善的研发体

系与深厚的技术积累,持续推进技术攻坚与产品迭代升级,为全链条健康服务体系筑牢核心支撑。近年来,公司已成功孵化20余个原料、制剂新产品,产品管线不断扩容。在持续巩固既有化药领域竞争优势的基础上,东北制药还通过建立上海生物研发基地,收购

北京鼎成肽源等举措,锚定生物创新药赛道,加速产业结构升级。

今年10月,公司自主研发的DC-TY0801注射液正式获批临床试验。该注射液专门适用于治疗EGFR vIII阳性的复发或进展高级别脑胶质瘤,此前已经获得美国FDA孤儿药资格。此次获批临床试验不仅填补了东北制药在肿瘤治疗领域的布局空白,更助力其在脑胶质瘤细分赛道抢占先发优势,标志着其创新药研发实现了从“持续投入”向“成果产出”的关键跨越。目前,东北制药已累计规划多款肿瘤靶点细胞治疗产品,研发管线成果显著,为全链条健康服务提供了强有力的研发支撑。

向大健康延伸
着力开拓药食同源细分领域

在筑牢医药主业核心支撑、夯实医疗级健康服务基础的同时,东北制药紧跟当下健康消费升级趋势,将制药领域积累的品控标准与研发经验延伸至大健康赛道,着力开拓药食同源细分领域。10月底,公司率先推出黄

精饼干、枸杞决明子饼干两款产品,随后迅速跟进研发黑芝麻桑葚饼干、酸枣莲子饼干,成功构建起覆盖不同营养需求的“药食同源饼干矩阵”。

四款产品均采用产学研协同模式研发,分别联合沈阳农业大学、沈阳药科大学开展技术合作,严格遵循食品安全国家标准进行配方设计,确保产品的科学性与安全性。其中,黄精饼干以东北鸡头黄精为核心原料,添加量不低于5%,是“十四五”国家重点研发计划项目的成果转化落地;枸杞决明子饼干采用宁夏枸杞与决明子的科学配比,搭配零糖配方,适配特定人群饮食需求;黑芝麻桑葚饼干、酸枣莲子饼干则深度融合传统养生理念与现代食品工艺,兼顾口感与养生价值。

所有新品均实现标准化生产、全链条品控,配套完整的营养成分及第三方检测报告,实现了传统养生食材与现代食品形态的完美结合。

拓宽数字化
以药企标准研发功能性护肤品

继稳步推进药食同源业务布局,

东北制药持续拓展健康服务边界、丰富健康服务维度,近期又正式跨界美妆领域,推出功能性护肤品“栖芳源”,以差异化定位探索“肌肤健康”与“医药技术”的创新融合路径。

在研发端,“栖芳源”依托东北制药国家级企业技术中心,以东北制药研究院为核心,联动子公司北京鼎成肽源(细胞治疗技术)和上海生物(生物医药研发)构建“三地协同”的研发矩阵,将医药级原料筛选标准应用于护肤品,研发出“修护屏障+促胶原生成”配方。在生产端,与符合GMP标准的工厂建立合作关系,每款产品均通过权威实验室安全性检测与人体功效验证,以制药标准严控品质。

据东北制药相关负责人介绍,此次跨界并非简单的“多元化试水”,而是公司基于大健康需求延伸的战略布局。未来,公司将继续以研发创新为引擎,以制药级品控标准为保障,不断优化健康产品矩阵、拓宽健康服务覆盖维度,向综合健康服务领域持续探索。

丹枫